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PROCESSO VERBALE

L’anno 2011 il giorno 23 del mese di novembre alle ore 9,30 in Perugia,  presso la sede 

del Consiglio regionale, previa convocazione, ai sensi del comma 1 dell’articolo 21 del 

Regolamento  Interno,  prot.  n.  5234  del  21  novembre  2011,  si  è  riunita  la  II 

Commissione Consiliare permanente ai fini della trattazione dei seguenti argomenti: 

-      Approvazione processo verbale seduta precedente;

- Comunicazioni del Presidente;

1.  ATTO  N.  558 –  Disegno  di  legge  di  iniziativa  della  Giunta  regionale, 
concernente: “Riforma del sistema amministrativo regionale ed endoregionale ed 
istituzione dell'Agenzia forestale regionale – Modificazione ed integrazione di 
leggi regionali”;

      ATTO N.  558-BIS –  Disegno  di  legge  di  iniziativa  della  Giunta  regionale, 
concernente: “Riforma del sistema amministrativo regionale ed endoregionale ed 
istituzione dell'Agenzia forestale regionale – Modificazione ed integrazione di 
leggi regionali”;
Modificazioni della proposta originaria
Competenza consultiva
2.  ATTO  N.  618 -  Disegno  di  legge  di  iniziativa  della  Giunta  regionale, 
concernente: “Ulteriori  modificazioni  ed  integrazioni  alla  legge  regionale  23 
dicembre 2004, n. 30 (Norme in materia di bonifica).
Competenza consultiva
3.  ATTO  N.  660 -    INTERROGAZIONE  (presentata  con  richiesta  di 
risposta in      sede  di Commissione con procedura ordinaria) del Consigliere 
Chiacchieroni,  concernente:  “Riattivazione  dell'impianto  di  digestione 
anaerobica per il trattamento dei rifiuti zootecnici di Bettona – Tempi previsti ed 
intendimenti della Giunta regionale al riguardo”;
4.  Informativa  sull'attuazione  del  protocollo  d'intesa  tra  Comune  di  Bettona, 
Provincia  di  Perugia,  Regione  Umbria,  concernente:  “Azioni  finalizzate  alla 
riqualificazione dell'impianto di digestione anaerobica per il trattamento di reflui 
zootecnici di Bettona e per la risoluzione di criticità ambientali del territorio”;

5. Informativa della Giunta regionale, concernente: “Ulteriori modificazioni ed 
integrazioni alla legge regionale 18 novembre 1998, n. 37 (Norme in materia di 
trasporto pubblico locale in attuazione del decreto legislativo 19 novembre 1997, 
n. 422)”;
6.     Informativa  alla  II  Commissione  consiliare  permanente,  ai  sensi  del 
paragrafo 2.5.10 della Deliberazione del Consiglio regionale n. 465 del 9 febbraio 
2005  (Piano  regionale  delle  attività  estrattive),  concernente:  “Relazione  sui 



risultati dell'attività di monitoraggio, svolta dalla Giunta regionale in materia di 
attività estrattive relativamente all'anno 2010 “;
Alle ore 9,40 il Presidente Gianfranco Chiacchieroni procede alla verifica del numero 

legale, ai sensi del comma 1 dell’articolo 23 del Regolamento Interno.

Sono presenti  i Consiglieri: Maria Rosi, Raffaele Nevi, Massimo Mantovani, Orfeo 

Goracci, Lamberto Bottini, Luca Barberini, Roberto Carpinelli,  Paolo Brutti e Alfredo 

De Sio.

Sopraggiungeranno nel corso della seduta i Consiglieri Massimo Mantovani e Paolo 

Brutti.

E' inoltre presente il Consigliere Andrea Smacchi.

Il  Presidente  Gianfranco  Chiacchieroni  constatata  la  presenza  del  numero  legale 

dichiara aperta la seduta e sottopone all'esame della Commissione gli argomenti iscritti 

all'ordine del giorno:

− comunicazioni -

Il Presidente Gianfranco Chiacchieroni riferisce in merito alle seguenti materie:

a)  turismo sociale (Atti nn.364 e 603);  

b) ricostruzione post sisma del 15 dicembre 2009;

c) atto n. 455 – lavori della sottocommissione;    

d) atto n. 661 – Petizione.

Rispettivamente, il Presidente propone di: 

a) lavorare ad una integrazione dei testi presentati;

b)  audire il Presidente  della Regione Umbria il 2 dicembre p.v.;

c) incontrare, con la sottocommissione,  le associazioni degli allevatori;

d) audire l'avv. Urbano Barelli, primo firmatario della petizione, su sollecitazione del 

Consigliere Francesco Zaffini. 

La Commissione concorda all'unanimità.

Esce il Consigliere Orfeo Goracci.

Intervengono i Consiglieri Raffaele Nevi e Luca Barberini per proporre, nella prossima 

seduta della Commissione, l'esame degli articoli impugnati dal Governo, della l.r. n. 



8/2011 (Semplificazione amministrativa e normativa dell'ordinamento regionale e degli 

enti locali territoriali)”. La  Commissione concorda.

Esce il Consigliere Alfredo De Sio.

Oggetto n. 1) e n. 2)

Il Presidente Gianfranco Chiacchieroni introduce gli argomenti.

Intervengono  nella  discussione:  Roberto  Carpinelli,  Luca  Barberini,  Raffaele  Nevi, 

Maria Rosi, Gianfranco Chiacchieroni, Lamberto Bottini.

Terminata  la  discussione  generale  il  Presidente  propone  di  esprimere  il  parere 

consultivo di competenza.

La Commissione – preso atto degli emendamenti presentati – con  6 voti favorevoli 

formulati nei modi di legge dai Consiglieri: Gianfranco Chiacchieroni, Luca Barberini, 

Lamberto  Bottini  (Partito  Democratico),  Maria  Rosi,  Raffaele  Nevi  (Popolo  della 

Libertà), Roberto Carpinelli (Per l'Umbria) decide all'unanimità, di rimettersi al parere 

della I Commissione consiliare permanente competente nel merito.

Entrano i Consiglieri Massimo Mantovani e Paolo Brutti.

Oggetti nn. 3), 4) e 5). 

Il  Presidente  Gianfranco  Chiacchieroni  propone  di  rinviarli  ad  altra  seduta.  La 

Commissione concorda.

Oggetto n. 6)

Il Presidente Gianfranco Chiacchieroni introduce l'argomento.

Sono presenti i funzionari della Giunta - Andrea Monsignori e Michele Cenci - delegati 

dall'assessore all'ambiente per  illustrare la relazione sull'attività di monitoraggio svolta 

dalla Giunta in materia di attività estrattive.

Escono i Consiglieri Raffaele Nevi e Paolo Brutti.

Intervengono alla discussione: Gianfranco Chiacchieroni, Michele Cenci, Gianfranco 

Chiacchieroni,  Michele  Cenci,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Andrea  Monsignori, 

Gianfranco Chiacchieroni,  Andrea Monsignori.

Il Presidente Gianfranco Chiacchieroni ringrazia e congeda i funzionari della Giunta.

La Commissione decide di riconvocarsi in data 2 dicembre 2011 per la discussione dei 

seguenti  argomenti:  problematiche  attinenti  alla  ricostruzione  post-sisma  del  15 



dicembre 2009, con la partecipazione della Presidente della Giunta; esame degli articoli 

impugnati dal Governo della l.r. n. 8/2011, con la partecipazione dell'Assessore Rometti 

e  per esaminare gli atti nn. 670 e  661.

I lavori della Commissione terminano alle ore 11,30.

 Letto, approvato e sottoscritto.
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